



முதலமைச்சர் மு.க. ஸ்டாலின் அவர்கள் நேற்று (5.11.2025) தலைமைச் செயலகத்தில், வி.எம்.எஸ். சுபகுணராஜன் அவர்களால் தொகுக்கப்பட்டு, ஆர்.விஜய சங்கர் அவர்களால் மொழிபெயர்க்கப்பட்ட, தந்தை பெரியார் அவர்கள் சாதி ஒழிப்பு மாநாடுகளில் ஆற்றிய உரைகளின் ஆங்கில மொழிபெயர்ப்பு நூலான "CASTE and the CRISIS of DIGNITY: Periyar EV Ramasamy Speaks at Caste Association Meetings and Caste Abolition Conferences 660 வெளியிட, துணை முதலமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் அவர்கள் பெற்றுக்கொண்டார். இந்நிகழ்வின் போது, அமைச்சர்கள் துரைமுருகன், முனைவர் டி.ஆர்.பி.ராஜா மற்றும் மாநில திட்டக் குழு துணைத் தலைவர் பேராசிரியர் ஜெ.ஜெயரஞ்சன், வி.எம்.எஸ். சுபகுணராஜன் மற்றும் ஆர்.விஜய சங்கர் ஆகியோர் உடனிருந்தனர்.



முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் நேற்று (5.11.2025) தலைமைச் செயலகத்தில், இந்து சமய அறிவியலத்துறை திருக்கோயில்கள் சார்பில் நடத்தப்படும் அர்ச்சகர், ஓதுவார், தவில மற்றும் நாதஸ்வரம், திவ்ய பிரபந்த பாடசாலை மற்றும் வேத ஆகம பாடசாலை ஆகிய 18 பயிற்சிப் பள்ளிகளில் முழு நேரமாக பயிற்சி பெறும் 297 மாணவ, மாணவியர்களுக்கு உயர்த்தப்பட்ட ஊக்கத்தொகை ரூ.10,000/ மற்றும் பகுதி நேரமாக பயிற்சி பெறும் 66 மாணவ, மாணவியர்களுக்கு உயர்த்தப்பட்ட ஊக்கத்தொகை ரூ.5,000/ ஆகியவற்றை வழங்கிடும் அடையாளமாக 10 மாணவ, மாணவியர்களுக்கு உயர்த்தப்பட்ட ஊக்கத்தொகைகளை வாங்கி வரைவோலைகளை வழங்கினார். இந்நிகழ்ச்சியில், துணை முதலமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின், அமைச்சர் பி.கே.சேகர்பாபு, தலைமைச் செயலாளர் நா.முருகானந்தம் மற்றும் அரசு உயர் அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.



முதலமைச்சர் மு.க. ஸ்டாலின் அவர்கள் நேற்று (5.11.2025) தலைமைச் செயலகத்தில், மருத்துவம் மற்றும் மக்கள் நல்வாழ்வுத் துறை சார்பில் 23 கோடி ரூபாய் செலவில் தரை மற்றும் நான்கு தளங்கள் கொண்ட புதிய மருத்துவக் கட்டடம் கட்டப்பட்டு, 225 படுக்கை வசதிகளுடன் மேம்படுத்தப்பட்ட திருச்செங்கோடு அரசு மருத்துவமனையை காரணாலிக் காட்சி வாயிலாக திறந்து வைத்தார். இந்த நிகழ்ச்சியில், துணை முதலமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின், தலைமைச் செயலாளர் நா. முருகானந்தம் மற்றும் அரசு உயர் அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

வேலூரில் மினி டைடல் பூங்கா!... முதல் பக்கத் தொடர்ச்சி

வேலூர் மினி டைடல் பூங்கா திறந்து வைத்தல் மற்றும் நாமக்கல் மினி டைடல் பூங்கா அடிக்கல் நாட்டுதல்

முதலமைச்சர் அவர்களால் இன்றையதினம் திறந்து வைக்கப்பட்டிருள்ள வேலூர் மினி டைடல் பூங்கா 32 கோடி ரூபாய் செலவில், தரை மற்றும் நான்கு தளங்களுடன், 60,000 சதுர அடி கட்டுமானப் பரப்பளவில், 600 தகவல் தொழில் நுட்ப வல்லுநர்கள் பணிபுரியும் வகையில், அனைத்து நவீன வசதிகளுடன் அமைக்கப்பட்டுள்ளது.

மேலும், முதலமைச்சர் அவர்களால் நேற்று அடிக்கல் நாட்டப்பட்ட நாமக்கல் மாவட்டம், ராசிசூரம் மினி டைடல் பூங்கா 63,200 சதுர அடி கட்டுமானப் பரப்பளவில் 600 தகவல் தொழில் நுட்ப வல்லுநர்கள் பணிபுரியும் வகையில் அமைக்கப்பட்டுள்ளது.

இந்த மினி டைடல் பூங்காக்கள் மாவட்டங்களில் வசித்துவரும் படித்த இளைஞர்களுக்கு, குறிப்பாக பெண்களுக்கு அவர்களின் சொந்த மாவட்டங்களிலேயே தகவல் தொழில்நுட்பம் சார்ந்த பணிகளில் வேலைவாய்ப்புகள் ஏற்படுவதுடன் அப்பகுதிகள் சமூக பொருளாதார வளர்ச்சி பெறவும், மாநிலத்தின் ஒட்டுமொத்த வளர்ச்சி மேம்படவும் வழிவகுக்கும்.

இந்த நிகழ்ச்சியில், நீர்வளம் மற்றும் சட்டத்துறை அமைச்சர் துரைமுருகன், துணை முதலமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின், தொழில், முதலீட்டு ஊக்குவிப்பு மற்றும் வர்த்தகத் துறை அமைச்சர் முனைவர் டி.ஆர்.பி.ராஜா, தலைமைச் செயலாளர் நா. முருகானந்தம், தொழில், முதலீட்டு ஊக்குவிப்பு மற்றும் வர்த்தகத் துறை செயலாளர் வி. அருண்ராஜ், டி.கோ மற்றும் டைடல் பாரக் மேலாண்மை இயக்குநர் சந்தீப் நந்தாரி மற்றும் அரசு உயர் அலுவலர்கள் கலந்துகொண்டனர்.

தமிழ்நாட்டில் பொதுக்கூட்டங்கள் - பரப்புரைகள் நடத்த வழிகாட்டு நெறிமுறைகள் வகுத்திட்டு இன்று (நவ.6) அனைத்துக் கட்சிக் கூட்டம்!

முத்த அமைச்சர்கள் தலைமையில் நடைபெறுகிறது!

சென்னை, நவ. 6 - தமிழ்நாட்டில் பொதுக்கூட்டங்கள் மற்றும் பரப்புரைகள் நடத்த வழிகாட்டு நெறிமுறைகள் வகுப்பதற்கு தேர்தல் ஆணையத்தால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட கட்சிகள் மற்றும் நாடாளுமன்ற, சட்டமன்றத்தின் பிரதிநிதிகளும் உள்ள கட்சிகளின் உறுப்பினர்களிடமிருந்து ஆலோசனைக் கூட்டம் இன்று (6.11.2025) முத்த அமைச்சர்கள் தலைமையில் நடைபெறுகிறது.

கடந்த 27.9.2025 அன்று கருநிலம் நடைபெற்ற அரசியல் பரப்புரை கூட்டத்தில் ஏற்பட்ட கூட்ட நெரிசலில் சிக்கி 41 பேர் உயிரிழந்தனர். இச்சம்பவத்தில் பாதிக்கப்பட்டவர்களுக்கு தமிழ்நாடு அரசின் சார்பில் நிவாரண உதவிகள் வழங்கப்பட்டது.

இதுபோன்ற சம்பவங்கள் மீண்டும் நிகழாமல் தடுப்பதற்கு, வழிகாட்டு நெறிமுறைகள் வகுக்க மாண்புமிகு சென்னை உயர்நீதிமன்றம் சமீபத்தில் அறிவுறுத்திய தன்படி, தமிழ்நாட்டில் பொதுக்கூட்டங்கள் மற்றும் பரப்புரைகள் நடத்துவது குறித்த வழிகாட்டு நெறிமுறைகள் வகுப்பது தொடர்பாக தங்கள் கருத்துகள் மற்றும் ஆலோசனைகளை தெரிவிப்பதற்காக தேர்தல் ஆணையத்தால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட கட்சிகள் மற்றும் நாடாளுமன்ற, சட்டமன்றத்தின் உறுப்பினர்களைக் கொண்ட கூட்டிகளின் பிரதிநிதிகளுடன் ஓர் ஆலோசனைக் கூட்டம் இன்று (6.11.2025) காலை 10.30 மணிக்கு சென்னை, தலைமைச் செயலகம், நாமக்கல் கவிஞர் மாளிகை, 10ஆவது தளத்தில் முத்த அமைச்சர்களின் தலைமையில் நடத்தப்பட்ட உள்ளது.

இக்கூட்டத்தில் பங்குபெற்ற கோரி அரசு தலைமைச் செயலாளர் நா.முருகானந்தம், அவர்களின் அழைப்புக் கடிதம் மேற்படி அரசியல் கட்சித் தலைவர்களுக்கு அனுப்பப்பட்டுள்ளது.

திருவள்ளூரில் நலத்திட்ட உதவிகள் வழங்கல்!

திருவள்ளூர், நவ. 6 - முதலமைச்சரின் பொது நிவாரண நிதியிலிருந்து திருவள்ளூர் மாவட்டம், சும்பியூட்டை வட்டம், பொன்னேரி வட்டம், புவனகிரி வட்டம் ஆகிய பகுதிகளில் 03.11.2025 அன்று நீரில் மூழ்கி உயிர் இழந்த 6 பேர்களின் 5 வாரிசுகளுக்கு ரூ.18 இலட்சத்திற்கான காசோலைகளை சிறுபான்மையினர் நலம் மற்றும் வெளிநாடு வாழ் தமிழர் நலத்துறை அமைச்சர் ஆவடி சா.மு.நாசர் வழங்கினார்.

முன்னதாக, சும்பியூட்டை வட்டாட்சி யார் அலுவலகத்தில் கடந்த 31.10.2025 அன்று எண்ணூர் கற்கரை பகுதியில் இறந்த நிலையில் சடலமாக கிடைக்கப்பட்ட சும்பியூட்டை வட்டத்தை சேர்ந்த திருமதி. தேவகி (30) த/பெ செல்வம் சும்பியூட்டை இலங்கை அகதிகள் மறுவாழ்வு முகாம் பொத்திகுப்பம், செல்வி.காயத்ரி (18) த/பெ மாதவன் தேர்வழி, செல்வி. வமலிணி (18) த/பெ ஜம்புலிங்கம் பெரியாழ்வாராயம், பொன்னேரி வட்டத்தை சேர்ந்த திருமதி.பாவனி (19) க/பெ செல்வகுமார், கோளூர் தேவம்பட்டு பகுதிகளை சேர்ந்த 4 நபர்களின் வாரிசுகளுக்கு முதலமைச்சர் பொது நிவாரண நிதியிலிருந்து தலா ரூ.3 இலட்சம் வீதம் மொத்தம் ரூ.12 இலட்சம் மதிப்பிலான நிதி உதவிகளுக்கான காசோலைகளை வழங்கினார்.

தி.மு.க. ஆதிதிராவிடர் நலக்குழு மாநில நிர்வாகிகள் கூட்டம்!

ஆதிதிராவிடர் நலக்குழுச் செயலாளர் ஆ.கிருஷ்ணசாமி, எம்.எல்.ஏ. அறிவிப்பு!

தி.மு.க. ஆதிதிராவிடர் நலக்குழு மாநில நிர்வாகிகள் கூட்டம் வருகிற 09-11-2025 சூப்பிற்றுக்கிழமை, காலை 10.30 மணி அளவில் சென்னை, அண்ணா அறிவாலயத்திலுள்ள கழக அலுவலகத்தில் நடைபெற உள்ளது.

இக்கூட்டத்தில் தி.மு.க. ஆதிதிராவிடர் நலக்குழு மாநில நிர்வாகிகள் மற்றும் சென்னை வடக்கு, சென்னை வடகிழக்கு, சென்னை கிழக்கு, சென்னை மேற்கு, சென்னை தென்மேற்கு, சென்னை தெற்கு, திருவள்ளூர் கிழக்கு, திருவள்ளூர் மத்திய, திருவள்ளூர் மேற்கு, காஞ்சிபுரம் வடக்கு, காஞ்சிபுரம் தெற்கு, இராணிப்பேட்டை, வேலூர் ஆகிய மாவட்ட அமைப்பாளர்கள் ஆகியோர் தவறாமல் கலந்து கொள்ளுமாறு கேட்டுக் கொள்கிறேன்.

பொருள் : தமிழ்நாடு துணை முதலமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் அவர்களின் பிறந்த நாள், கழக ஆக்கப் பணிகள்.

"அண்ணா அறிவாலயம்"
சென்னை - 18
நாள் - 04.11.2025

ஆ. கிருஷ்ணசாமி எம்.எல்.ஏ.
செயலாளர்,
தி.மு.க. ஆதிதிராவிடர் நலக்குழு

திருவண்ணாமலை மாநகராட்சிக்கு உட்பட்ட நல்லவன்பாளையம் சமுத்திரம் ஏரி நீர்வரத்து கால்வாய் மேம்படுத்தும் பணி!

சென்னை, நவ. 6 - பொதுப்பணிகள், நெடுஞ்சாலைத்துறை மற்றும் சிறு துறைமுகங்கள் துறை அமைச்சர் எ.வ.வேலு நேற்று (05.11.2025) திருவண்ணாமலை மாநகராட்சிக்கு உட்பட்ட நல்லவன்பாளையம் சமுத்திரம் ஏரி நீர்வரத்து கால்வாய் மேம்படுத்தும் பணிகள் நடைபெற்று வருவதை ஆய்வு மேற்கொண்டார். இந்த ஆய்வின் போது மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் சுதர்ப்பகராஜ், திருவண்ணாமலை நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் சி.என்.அண்ணாதுரை ஆகியோர் உடனிருந்தனர்.

வடகிழக்கு பருவமழை முன்னேச்சரிக்கை நடவடிக்கையாக மாவட்ட நிர்வாகம் சார்பில் திருவண்ணாமலை மாவட்டம் முழுவதும் மற்றும் மாநகராட்சியில் நீர்வரத்து கால்வாய்கள் சீரமைப்பு பணிகள், மின் பராமரிப்பு பணிகள், ஏரி தூர்வாரும் பணிகள் பொதுமக்களுக்கு உதவும் வகையில் கட்டுப்பாட்டு அமைச்சர் எ.வ.வேலு ஆய்வு!

எண்கள் அறிவிக்கப்படும் பல்வேறு முன்னேச்சரிக்கை பணிகளை அனைத்து துறை யினரும் ஒருங்கிணைந்து பணியாற்றி வருகிறது. அதன்படி இன்றைய தினம் திருவண்ணாமலை மாநகராட்சியில் உள்ள பகுதிகள் மழைநீரால் பாதிப்பு ஏற்படாமல் தடுக்கும் வகையில் பொதுப்பணிகள், நெடுஞ்சாலைத்துறை மற்றும் சிறு துறைமுகங்கள் துறை அமைச்சர் அவர்கள் நல்ல வன்பாளையம் சமுத்திரம் ஏரியில் இருந்து துரிதச் செல்லும் நீர்வரத்து கால்வாய்களை தூர்வாரும் பணியை ஆய்வு மேற்கொண்டு பணியை விரைந்து முடிக்க துறைமுக சார்பில் அலுவலர்களுக்கு அறிவுறுத்தினார்.

அதனை தொடர்ந்து பொதுப்பணிகள், நெடுஞ்சாலைத்துறை மற்றும் சிறு துறைமுகங்கள் துறை அமைச்சர் அவர்கள் செய்தி யாளர்கள் சந்திப்பில் தெரி வித்ததாவது:

திருவண்ணாமலை மாநகராட்சிக்கு உட்பட்ட நல்ல வன்பாளையம் சமுத்திரம் ஏரியில் இருந்து சென்ற ஆண்டு வெளியேறிய உபரி நீர் இராதாபாய் நகர், சென்னையின் நகர், கீழ்-அணைக் கரை போன்ற குடியிருப்பு பகுதிக்கு சென்றால் பொது மக்கள் வெளியேற முடியாத நிலை ஏற்பட்டது. அதற்கு முக்கிய காரணமாக சமுத்திரம் ஏரியில் உபரிநீர் செல்லும் கால்வாய் தூர்வாரப்படாமல் இருந்ததாகும். மேலும் தற்போது வடகிழக்கு பருவமழையை முன்னிட்டு இராதாபாய் நகர், சென்னையின் நகர், கீழ்-அணைக் கரை, நல்லவன்பாளையம், தென்மாரத்தூர் போன்ற பகுதிகளில் வசிக் கும் பொது மக்களுக்கு பாதிப்பு ஏற்படாமல் இருக்க நெடுஞ்சாலைத்துறை சார்பாக துரிதச் செல்லும் நீர்வரத்து கால்வாய்களை தூர்வாரும் பணி 5 கிலோ மீட்டர் தூரம் வரை நடைபெற்றுக் கொண்டிருக்கிறது. தற்போது வரை 3 கிலோ மீட்டர் தூரம் கால்வாய் மேம்படுத்தும் பணிகள் முடிவடைந்துள்ளது. மேலும் வடகிழக்கு பருவமழை துவங்கும் முன் தூர்வாரும் பணிகள் நிறைவடையும் என்று பொதுப்பணிகள், நெடுஞ்சாலைத்துறை மற்றும் சிறு துறைமுகங்கள் துறை அமைச்சர் அவர்கள் தெரிவித்தார்.

இந்நிகழ்வின் போது மாவட்ட வருவாய் அலுவலர் இரா.இராம்பிரதீபன், மாநில தடகள சங்கத் துணைத்தலைவர் எ.வ.வே. கம்பன், நெடுஞ்சாலைத் துறை கண்காணிப்பு பொறியாளர் முரளி, மாநகராட்சி ஆணையர் செல்வப்பாலாஜி மற்றும் துறைமுக சார்பு அலுவலர்கள் உடனிருந்தனர்.



தலைமைச் செயலகத்தில், நேற்று (05.11.2025) வேளாண்மை - உழவர் நலத்துறை அமைச்சர் எம்.ஆர்.கே.பன்னீர்செல்வம் தலைமையில், தமிழ்நாட்டில் பயிர் காப்பீட்டு திட்டம், வடகிழக்கு பருவ மழையால் நீரில் மூழ்கிய பயிர்களின் கணக்கெடுப்பு மற்றும் முக்கிய திட்டங்களின் செயலாக்கம் தொடர்பான ஆய்வுக் கூட்டம் நடைபெற்றது. இக்கூட்டத்தில் வேளாண் உற்பத்தி ஆணையர் மற்றும் அரசுச் செயலாளர் வ.தட்சிணாமூர்த்தி, வேளாண் விநியோக மற்றும் வேளாண் வணிகத் துறை ஆணையர் த. ஆபிரகாம், வேளாண்மை இயக்குநர் பி.முருகேஷ், தோட்டக்கலை மற்றும் மலைப் பயிர்கள் துறை இயக்குநர் பி.குமரவேல் பாண்டியன், தலைமைப் பொறியாளர் (வே.பொ) ஆர்.முருகேசன் மற்றும் அரசு உயர் அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.